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УДК 378.147.091.33-027.22:005.332.4:37.063:331.5 
ШЛЯХИ ПОКРАЩЕННЯ ПРАКТИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ ЯК ЧИННИК 
ПІДВИЩЕННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ВИПУСКНИКІВ 

ОНАХТ НА РИНКУ ПРАЦІ

В.А. Шалений, О.Г. Соколовська, Л.О. Валевська,
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Конкурентоспроможність як одна з ключових характеристик, 
щовизначає не тільки рівень економічного, а й соціального розвитку 
суспільства, в контексті дослідження питань відповідності професійного 
рівня випускників ЗВО сучасним вимогам ринку праці,може бути визначена 
як здатність випускника за допомогою набутих в ЗВО теоретичних знань та 
практичних навичок, що в цілому характеризує рівень його компетенцій, бу-
ти ефективно вбудованим в систему господарських відносин відповідно до 
отриманого напряму професійної підготовки.

Сьогодні забезпечення високої конкурентоспроможності випускників 
ЗВО є необхідною умовою збалансованого розвитку національної економіки і 
розбудови громадянського суспільства.

Відповідно до щорічного звіту ООН, конкурентоспроможність країн 
світу в XXI ст. визначається не природними і навіть не фінансовими ресур-
сами, а кваліфікацією робочої сили. Невипадково Японія, що претендує на 
світове лідерство, оголосила про готовність переходу до обов’язкової вищої 
освіти.

Основною метою кожного закладу вищої освіти країни повинна стати 
великомасштабна діяльність із підвищення освітнього рівня нації, оскільки 
незворотність реформ можлива тільки при підготовці не менше 25% працез-
датного населення до нових соціально-економічних умов.

Проведені дослідження свідчать про те, що вища освіта, її інститути 
відіграють визначальну роль не лише в індивідуальному добробуті, а й забез-
печують глобальні конкурентні переваги для окремих країн і регіонів. Зро-
стання доходів і рівня зайнятості, підвищення конкурентних позицій за раху-
нок інновацій, а також забезпечення умов для сталого розвитку – основні 
економічні критерії та соціальні ефекти від інвестицій у вищу освіту.

Повертаючись до актуальних питань підвищення якості вищої освіти та 
забезпечення високої конкурентоспроможності випускників ЗВО на ринку 
праці слід навести результати опитування, проведеного серед європейських 
роботодавців (переважно представників промисловості та бізнесу), які пока-
зали, що шанси отримати належне місце на ринку праці залежать від: нави-
чок, що характеризують придатність до працевлаштування(78% опитаних); 
позитивного ставлення до роботи (72% опитаних); відповідного практичного 
досвіду, тобто організації виробничої практики (54% опитаних); напрямку 
здобутої освіти чи кваліфікації (41% опитаних); рівня успішності у ЗВО (28% 
опитаних); престижності закінченого навчального закладу (8% опитаних).
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Поділяючи виділені фактори успішності працевлаштування на внутрішні, 
тобто такі, які залежать виключно від особистих характеристик здобувача, та 
зовнішні, тобто такі, формування якихвизначається, головним чином, ефек-
тивністю роботи ЗВО, отримання належного практичного досвіду в межах 
виробничі практики є одним з ключових напрямків покращення роботи ЗВО 
в контексті підвищення конкурентоспроможності випускників ЗВО на ринку 
праці.

Аналізуючи процеси організації та проходження практики в Одеській 
національній академії харчових технологій, можна відзначити, що за рівнем 
даної характеристики конкурентоспроможності ЗВО академія є одним з 
провідних вищих навчальних закладів країни. Такий висновок можна зроби-
ти виходячи зі значної кількості базових місць проходження практики, три-
валого та успішного досвіду взаємовигідного співробітництва між навчаль-
ним закладом та провідними підприємствами, що знаходить своє 
відображення з однієї сторони в забезпеченні останніх якісними трудовими 
ресурсами, а з іншої реалізується у вигляді відкриття філіалів кафедр на за-
значених підприємствах, а також сприяння оновленню матеріально-технічної 
бази академії на інноваційній основі. 

Незважаючи на зазначені позитивні характеристики організації та про-
ходження практики (виробничої) студентами ОНАХТ, значений потенціал 
академії в даній сфері не повністю реалізований. Так, одним з шляхів 
підвищення ефективності організації практики на факультеті технології зерна 
і зернового бізнесу, на нашу думку, є розробка механізму суміщення (повно-
го або часткового) практик, насамперед, технологічної для спец. 181 та 
виробничої для спец. 076, які, відповідно до чинних навчальних планів, сту-
денти проходять після третього (повний термін навчання) або першого (ско-
рочений термін навчання два роки) курсу. Проходження частково або 
повністю об’єднаних практик дасть змогу студентам, які навчаються на спец. 
181, ознайомитись зі змістом і особливостями складання фінансової та 
статистичної звітності підприємств, розглянути практичні аспекти 
економічної діагностики підприємства, в той час, як студенти, які навчаються 
на спец. 076, матимуть змогу підвищити рівень своєї обізнаності з практич-
них питань організації технологічних процесів. Слід зауважити, що для за-
значених студентів передбачені єдині бази практики. Ця обставина ще більше 
підкреслює доцільність організації сумісної практики.

Вагомим аргументом на користь суміщення практик є комплексне ди-
пломне проектування, яке в цілому є формою поєднання набутих знань та 
практичних навичок студентів, що навчаються на різних спеціальностях. 
Проходження частково або повністю об’єднаної практики студентів спец. 181 
та 076 за умови затвердження тем комплексних проектів до самого проход-
ження практики, дозволить, на нашу думку, за рахунок оволодіння студента-
ми комплексом знань економічного та технологічногохарактеру, значно 
підвищити рівень такого проектування.

роботи
ЗВО ннннаааа рррррри
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Резюмуючи вищевикладене, можна відзначити, що отримані в процесі 
проходження суміщеної практики знання та практичні навички дозволять 
студентам більш системно підходити до розв’язання майбутніх професійних 
завдань, що в свою чергу є важливою умовою особистісного зростання та до-
сягнення кар’єрних успіхів.

УДК 631.365-025.12 
ПРОЄКТУЄМО СУЧАСНІ ЗЕРНОСУШАРКИ

Г.М. Станкевич, Т.В. Страхова, А.В. Борта, 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Природно-кліматичні умови більшості сільськогосподарських районів 
України такі, що першорядну роль для забезпечення зберігання врожаю віді-
грає сушіння зерна. Від 20 до 50 % щорічно вирощуваного в цих районах 
зерна підлягає сушінню, а в деякі роки - 70...80 %. Вчасно та правильно 
проведене сушіння не тільки підвищує стійкість зерна при зберіганні, а й 
поліпшує його продовольчі якості. При дотриманні рекомендованих режимів 
сушіння прискорюється післязбиральне дозрівання зерна, відбувається 
вирівнювання зернової маси за вологістю та ступенем зрілості, поліпшуються 
колір, зовнішній вигляд та інші технологічні властивості зерна. Сушіння 
призупиняє життєдіяльність мікроорганізмів і шкідників. Воно позитивно 
впливає на вихід та якість продукції при переробці зерна в борошно та крупу. 
Сушіння дає змогу в деяких випадках поліпшити також технологічні 
властивості дефектного зерна.

Наука про сушіння включає три тісно пов’язані між собою розділи: 
теорію сушіння, в якій розглядаються загальні аналітичні та 
експериментальні закономірності процесу і розкривається механізм його 
проходження; технологію сушіння, в якій вивчаються властивості матеріалів 
як об’єктів сушіння і на основі якої можна дати наукове обгрунтування 
вибору раціонального методу й оптимального режиму сушіння; техніку 
сушіння, що включає загальні методи проведення процесу сушіння в 
сушильних установках різних типів.

Розвиток теорії сушіння нерозривно пов’язаний із загальними 
досягненнями науки. Велике народногосподарське значення процесів су-
шіння зумовило виділення теорії цих процесів у самостійну наукову дисцип-
ліну, що має тісний зв’язок з такими розділами науки, як теорія тепло- і ма-
сообміну, вчення про форми зв’язку вологи з матеріалом, термодинаміка не-
оборотних процесів, фізико-хімічна механіка [1].

Нарощування виробництва зерна - одна з основних задач сільського го-
сподарства. І дуже важливо створити необхідні умови для тривалого збере-
ження врожаю - адже зібране зерно може надходити з полю сухим, середньої 
сухості, вологим та сирим. Особливо погано зберігається вологе і сире зерно.  

СУШААААРРРРРРРКККККККИИИИ

ва, А.В. Борррррррттттаааааа, 
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сссссуушильниииииххххх уууусссстановках
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